



«Добро и зло
в сказках»

Плешкова Елена Алексеевна

СОШ № 62

Вопросы о добре и зле всегда интересовали человека.

Что же такое добро и зло, какими признаками они обладают?

Что значит быть добрым и, какого человека можно назвать злым?

В чем заключается проявление доброты?

И возможно ли прекратить существование на земле зла?



Цель исследования:

- **выяснить, всегда ли добро побеждает зло на примере народных сказок.**



Задачи исследования:

Изучить представление о понятиях Добро и Зло .
Выделить главные характеристики Добра и Зла в жизни людей, общества;
Исследовать сказки разных видов и сравнить их.

Гипотеза:

- Можно предположить, что общей основной мыслью сказок является победа добра над злом.



Методы исследования:

- чтение сказок,
- изучение литературы по теме,
- сравнительный анализ сказок,
- опрос сверстников

Анализ социологического опроса:

Вопросы	Ответы	
Что такое добро?	когда ты помогаешь – 16 чел, хорошее поведение – 2 чел, отзывчивость – 2 чел,	
Что такое зло?	война - 7 чел, дурные поступки – 9 чел, обман – 3 чел, грубость– 1 чел	
Как вы считаете, что появилось раньше: добро или зло?	Добро - 18	Зло - 2
Чего в мире больше: добра или зла?	Добро - 15	Зло - 5
Кто победитель в противоборстве добра и зла?	Добро - 10	Зло - 10

С самого раннего детства мы знакомимся со сказками с помощью родителей, бабушек, дедушек и других. И любую начатую сказку нам хочется дослушать до конца, чтобы узнать, чем всё закончится. Хотим, чтобы плохие герои были наказаны, а положительные герои торжествовали.



Как же изображал народ эти два понятия: **добро** и **зло**?

Все герои сказки строго подразделяются на положительных и отрицательных.

Положительные герои: Иванушка-дурачок, Иван-царевич, Иван-крестьянский сын, Василиса Премудрая, Елена Прекрасная, Марья Моревна и другие герои.



А вот зло в сказках всегда изображается страшным, безобразным. Оно сначала обладает невероятной силой. Но смелость и ум героев помогают победить его в неравной борьбе.

Отрицательные герои сказок: Кощей Бессмертный, Баба Яга, Змей Горыныч – чаще всего именно эти герои являются воплощением зла.



В сказках добро всегда побеждает зло. Добро всегда получает награду за свои поступки. Сказка - это невероятная страна фантазий и чудес, которая учит человека быть добрым, отзывчивым, честным и порядочным. Сказка помогает нам поверить в себя и свои силы, помогает преодолевать трудности, воспитывать в себе силу духа и смелость. Дарит надежду, а иногда, даже помогает принять верное решение в сложной жизненной ситуации.



Народная мудрость:

Делай другим добро – будешь
сам без беды

За добро- добром платят

Жизнь дана на добрые дела

Выводы:

Почему в русских народных сказках добро всегда побеждает зло?

Потому что доброта, трудолюбие, любовь, верность, ум, уважение к старшим побеждают лень, хитрость, жадность, грубость, трусость.

